
 

 

C O M U N E  D I  B A R I 
N. 2020/00045 D’ORDINE 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

SEDUTA DEL 25 MAGGIO 2020   

O G G E T T O 

MOZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE CIPRIANI E ALTRI CONCERNENTE " VIA NICOLA PENDE". 

L’ANNO DUEMILAVENTI IL GIORNO VENTICINQUE DEL MESE DI MAGGIO,ALLE ORE 16,00 CON 

CONTINUAZIONE IN BARI, IN VIDEOCONFERENZA, SI È RIUNITO 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

SOTTO LA PRESIDENZA DEL SIG. CAVONE DOTT. MICHELANGELO -  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

E CON L’ASSISTENZA DEL  DOTT.  DONATO SUSCA -  SEGRETARIO GENERALE 

ALL’INIZIO DELLA TRATTAZIONE DELL’ARGOMENTO SPECIFICATO IN OGGETTO,  RISULTA ASSENTE 

IL SINDACO SIG. ANTONIO DECARO E SONO PRESENTI I SEGUENTI CONSIGLIERI COMUNALI:  

 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 

1 ACQUAVIVA  Nicola SI  19 LOPRIENO  Nicola SI 
2 ALBENZIO Sig. Pietro NO  20 LORUSSO  Maria Carmen NO 
3 AMORUSO  Nicola NO  21 MAGRONE Sig. Pasquale NO 
4 ANACLERIO Rag. Alessandra NO  22 MANGINELLI  Laura SI 
5 BRONZINI Ing. Marco SI  23 MAURODINOIA Dott.ssa Anna SI 
6 CAMPANELLI Avv. Salvatore SI  24 MELCHIORRE Dott. Filippo NO 
7 CARELLI  Italo SI  25 NEVIERA Geom. Giuseppe NO 
8 CASCELLA Dott. Giuseppe SI  26 PAPARELLA  Micaela SI 
9 CAVONE Dott. Michelangelo SI  27 PENNISI  Cristina SI 

10 CIAULA  Antonio SI  28 PICARO Dott. Michele SI 
11 CIPRIANI  Danilo SI  29 ROMITO Dott. Fabio Saverio NO 
12 DELLE FONTANE  Antonello SI  30 RUSSO FRATTASI  Silvia SI 
13 DI GIORGIO Sig. Giuseppe SI  31 SCARAMUZZI  Domenico SI 
14 DI RELLA Sig. Pasquale NO  32 SIMONE  Alessandra SI 
15 FERRI  Francesca NO  33 SISTO Sig. Livio SI 
16 GIANNUZZI Sig. Francesco SI  34 VACCARELLA  Elisabetta NO 
17 INTRONA Avv. Pierluigi SI  35 VIGGIANO  Giuseppe SI 
18 LA PENNA  Annarita NO  36 VISCONTI  Alessandro SI 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

Esito Votazione 

Il Consiglio Comunale, 

con n. 24 presenti, come da scheda allegata, di cui: 

n. 20 favorevoli ( Nicola Acquaviva, Marco Bronzini, Salvatore Campanelli, Italo CARELLI, 

Giuseppe Cascella, Michelangelo Cavone, Danilo Cipriani, Antonello Delle Fontane, Giuseppe 

Di Giorgio, Francesco Giannuzzi, Pierluigi Introna, Nicola Loprieno, Anna Maurodinoia, 

Micaela Paparella, Cristina Pennisi, Silvia Russo Frattasi, Domenico Scaramuzzi, Alessandra 

Simone, Livio Sisto, Alessandro Visconti) 

n. 4 contrari ( Antonio Ciaula, Laura Manginelli, Michele Picaro, Giuseppe Viggiano) 

n. 0 astenuti 

approva la proposta 



 

 

 









 

DIBATTITO del 23/04/2020 

 

 

PRESIDENTE: Il prossimo è il n. 7: Proposta n. 2020/00002: Mozione presentata dal consigliere 

Cipriani e altri concernente: "Via Nicola Pende". 

 Prego, consigliere Cipriani.  

  

SEGRETARIO GENERALE: Il consigliere Cipriani non risulta connesso, Presidente.  

  

PRESIDENTE: Risulta connesso?  

  

CONSIGLIERE PICARO: Presidente, pare che non risulti essere connesso, dicono.  

  

SEGRETARIO GENERALE: No, non risulta connesso.  

  

CONSIGLIERE PICARO: Presidente, posso fare una proposta rispetto a questa proposta di delibera?  

  

PRESIDENTE: Prego, consigliere Picaro.  

  

CONSIGLIERE PICARO: Grazie. Atteso che ovviamente abbiamo dei temi di importanza prioritaria, 

con tutto il rispetto per la proposta del consigliere Cipriani, io chiederei di rinviarlo questo tema, così 

come tanti altri che magari si avvicinano a questa tipologia di interventi, per poi trattarli in un momento in 

cui possiamo dibattere serenamente in Aula. Quindi la mia proposta è di rinviare questo tema a una 

prossima seduta. Mi dispiace che non sia presente il consigliere Cipriani, però penso di rappresentare 

anche l'idea degli altri Consiglieri di opposizione facendo questa proposta.  

  

PRESIDENTE: A questo punto devo porre in votazione la sua proposta di rinvio di questo ordine del 

giorno. È ammesso un intervento a favore e un intervento contro. Consigliere Romito, prego.  

  

SEGRETARIO GENERALE: Presidente, no, non chiede di intervenire il consigliere Romito.  

 

PRESIDENTE: Bene, allora pongo in votazione il rinvio dell'ordine del giorno contrassegnato dal n. 7, 

avente ad oggetto: "Mozione presentata dal consigliere Cipriani e altri concernente: Via Nicola Pende". È 

aperta la votazione... Prego, consigliere Di Rella. Un attimo, chiudiamo la votazione, anzi, non l'abbiamo 

ancora aperta. Consigliere Di Rella, prego.  

  

CONSIGLIERE DI RELLA: Presidente, nel dichiararmi a favore, volevo semplicemente ricordare ai 

colleghi che è anche buona prassi non discutere ordini del giorno quando manchi il primo firmatario, per 

cui naturalmente mi associo alla richiesta del consigliere Picaro invitando tutto il Consiglio a votare 

favorevolmente.  

  

PRESIDENTE: È aperta la votazione.  

  

SEGRETARIO GENERALE: Un minuto, Presidente, inserisco il punto della richiesta di rinvio, un 

secondo solo.  

  

PRESIDENTE: Utilizzo questo tempo per annunciarvi che entro domani manderò una nota di 

convocazione della Conferenza dei Capigruppo perché ritengo che in questo momento sia importante 

anche intensificare l'attività istituzionale e credo che sia altrettanto utile discutere di questi ordini del 

giorno, che sono un contributo importante, come (...), per (...) l'azione dell'amministrazione.  

  

SEGRETARIO GENERALE: Possiamo aprire la votazione, Presidente.  

  



PRESIDENTE: È aperta la votazione.  

  

VOTAZIONE  

  

PRESIDENTE: È chiusa la votazione.  

Presenti 12.  

Non vi è il numero legale, pertanto alle ore 19.03 la seduta è tolta.  

 



DELIBERAZIONE N. 2020/0045 DEL 25/05/2020 

 

DIBATTITO 

 

 

 

PRESIDENTE: Consigliere Introna.  

 

CONSIGLIERE INTRONA:  

Grazie, Presidente. Colleghi, io chiedo l'anticipazione del punto n. 9 iscritto all'ordine del giorno odierno. 

Grazie.  

  

PRESIDENTE: 

Il punto al numero 9 è stato presentato dal consigliere Cipriani e altri e ha ad oggetto via Nicola Pende, 

l'intitolazione a Nicola Pende di una strada cittadina. È previsto un intervento a favore e un intervento 

contro. Nessun intervento. Pongo in votazione l'anticipazione proposta dal consigliere Introna.  

 

Consigliere ACQUAVIVA Nicola  FAVOREVOLE  

Consigliere ALBENZIO Pietro ASSENTE 

Consigliere AMORUSO Nicola  ASSENTE 

Consigliere ANACLERIO Alessandra ASSENTE 

Consigliere BRONZINI Marco FAVOREVOLE 

Consigliere CAMPANELLI Salvatore  FAVOREVOLE 

Consigliere  CARELLI Italo FAVOREVOLE 

Consigliere CASCELLA Giuseppe  FAVOREVOLE 

Consigliere CAVONE Michelangelo FAVOREVOLE 

Consigliere CIAULA Antonio  FAVOREVOLE 

Consigliere CIPRIANI Danilo  FAVOREVOLE 

Consigliere DELLE FONTANE Antonello FAVOREVOLE 

Consigliere DI GIORGIO Giuseppe FAVOREVOLE 

Consigliere DI RELLA Pasquale  ASSENTE 

Consigliere  FERRI Francesca  ASSENTE 

Consigliere GIANNUZZI Francesco FAVOREVOLE 

Consigliere INTRONA Pierluigi FAVOREVOLE 

Consigliere LA PENNA Annarita ASSENTE  

Consigliere LOPRIENO Nicola FAVOREVOLE  

Consigliere LORUSSO Maria Carmen ASSENTE 

Consigliere MAGRONE Pasquale FAVOREVOLE 

Consigliere  MANGINELLI Laura FAVOREVOLE 

Consigliere MAURODINOIA Anna FAVOREVOLE 

Consigliere MELCHIORRE Filippo ASSENTE 

Consigliere NEVIERA Giuseppe ASSENTE 

Consigliere PAPARELLA Micaela FAVOREVOLE 

Consigliere PENNISI Cristina FAVOREVOLE 

Consigliere  PICARO Michele FAVOREVOLE 

Consigliere  ROMITO Fabio Saverio ASSENTE 

Consigliere  RUSSO FRATTASI Silvia FAVOREVOLE  

Consigliere SCARAMUZZI Domenico FAVOREVOLE 

Consigliere SIMONE Alessandra Piergiovanna FAVOREVOLE 

Consigliere SISTO Livio FAVOREVOLE 

Consigliere VACCARELLA Elisabetta FAVOREVOLE 

Consigliere VIGGIANO Giuseppe FAVOREVOLE 

Consigliere VISCONTI Alessandro FAVOREVOLE 



Sindaco DECARO Antonio ASSENTE 

 

Presenti   26 

Favorevoli   26  

Contrari   00 

Astenuti   00 

Assenti   11 

 

26 voti a favore, quindi si anticipa il punto iscritto al numero 9 dell'odierno ordine del giorno.  

 

PUNTO N. 9:  MOZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE CIPRIANI E ALTRI 

CONCERNENTE "VIA NICOLA PENDE". 

 

Passo la parola al consigliere Cipriani per illustrare il contenuto di questo ordine del giorno.  

 

CONSIGLIERE CIPRIANI: 

Grazie, Presidente. Passo alla lettura dell'ordine del giorno.  

"Premesso che 

 Lo scorso 27 gennaio si è celebrata come ogni anno la Giornata della Memoria, ricorrenza 

internazionale dedicata alla memoria delle vittime dell'Olocausto. In tale occasione si sono svolte nella 

nostra città e nelle nostre scuole numerose iniziative legate al ricordo delle vittime della Shoah e, più in 

generale, della follia nazifascista, anche con la fattiva collaborazione dell'Amministrazione comunale;  

Nel Municipio 2 della città di Bari vi è una strada dedicata a Nicola Pende. Questi è stato un controverso 

accademico fortemente legato al regime fascista e ha sottoscritto il tristemente noto "Manifesto della 

Razza" del 15 luglio 1938 insieme ad altri nove studiosi razzisti. Tale documento ha costituito una 

tragica e necessaria premessa per la redazione delle leggi razziali successivamente promulgate dal 

regime. Al di là di alcuni distinguo che Pende volle rendere noti solo negli anni successivi alla 

Liberazione, alcuni dei suoi studi furono poi puntualmente utilizzati dal regime fascista per conferire 

un'inaccettabile base scientifica alle teorie razziali, con ciò consegnando anche il nostro Paese al triste 

elenco delle nazioni europee complici di persecuzioni, violenze e sterminio a sfondo razziale, che videro 

accomunati, in un tragico destino, oppositori politici, omosessuali, ebrei, slavi, rom;  

Considerato che  

Accurati studi recenti e un convegno tenutosi proprio a Bari nel 2018, a ottanta anni dalla 

promulgazione delle leggi raziali fasciste, hanno approfondito oltre ogni ragionevole obiezione il ruolo 

degli studi di Nicola Pende in materia eugenetica. Numerosi storici italiani e stranieri hanno posto in 

luce il ruolo centrale di Pende per comprendere come la scienza italiana abbia contribuito 

all'elaborazione di una cultura scientifica della razza, rilevante perché pienamente accolta nella 

prospettiva politica del regime;  

È necessario ribadire ogni sforzo per difendere la dimensione di Bari città accogliente, pacifista, 

antirazzista e antifascista, a maggior ragione stante il clima di concreti e gravi rigurgiti di xenofobia, 

razzismo e omofobia come quello nel quale da alcuni anni vive l'Italia e l'Europa e che inevitabilmente 

contamina anche la nostra comunità cittadina. Contribuiscono a tali sforzi anche significativi atti 

simbolici come quello di riconoscere che non possiamo essere accomunati a chi nel passato si è reso 

disponibile a collaborare con il proprio sapere e i propri studi a una delle pagine storiche più tragiche 

del Novecento;  

Già nel 2006 l'allora Sindaco di Bari Michele Emiliano si è espresso in favore della modifica 

dell'intitolazione di via Nicola Pende proprio sulla base della sua vicinanza al regime fascista, della 

centralità dei suoi studi per l'elaborazione della teoria della razza e per la sottoscrizione del citato 

manifesto;  

Tra le tante personalità che nella nostra città si sono adoperate con le proprie azioni per contrastare il 

regime fascista si ricorda in particolare la figura di Alba De Cespedes, poetessa, giornalista, partigiana, 

tra i primi animatori e voce di Radio Bari nel 1943, la prima radio libera di un'Europa ancora in gran 

parte sotto il gioco nazista.  

Tutto ciò premesso e considerato,  



Si impegna  

il Consiglio comunale 

Ad approvare e ad adottare una mozione che chieda la sostituzione del nome della via Nicola Pende con 

quello di Alba De Cespedes;  

il Sindaco e la Giunta 

A porre in essere tutti gli adempimenti e atti amministrativi necessari a dare attuazione alla mozione 

adottata dal Consiglio comunale in ottemperanza al presente ordine del giorno".  

Vorrei ricordare che questa è un'iniziativa congiunta del Gruppo Bari Bene Comune, ANPI, 

Convochiamoci per Bari e La Giusta Causa. Grazie.  

  

PRESIDENTE: 

Grazie, consigliere Cipriani. È aperta la discussione. C'è qualcuno che intende intervenire? Non vedo 

colleghi iscritti...  

  

CONSIGLIERE VIGGIANO:  

Presidente, sono Viggiano, non riesco a prenotarmi...  

  

PRESIDENTE: 

Non ci sono iscritti a parlare. È chiusa la discussione. Pongo ai voti...  

 

CONSIGLIERE VIGGIANO:  

Presidente, sono Viggiano, Presidente!  

 

INTERVENTO: 

Presidente, c'è Viggiano!  

  

INTERVENTO: 

Presidente, c'è Viggiano iscritto a parlare!  

  

PRESIDENTE: 

... la mozione presentata dal consigliere Cipriani...  

 

CONSIGLIERE BRONZINI:  

Presidente!  

 

PRESIDENTE: 

... di modifica dell'intitolazione...  

  

CONSIGLIERE BRONZINI:  

Presidente!  

  

INTERVENTO:  

Il Presidente ha abbassato il volume perché si sentiva il rimbombo con Cipriani e non sente.  

  

PRESIDENTE: 

Consigliere Bronzini.  

  

CONSIGLIERE BRONZINI:  

C'è il collega Viggiano che ha chiesto la parola.  

  

PRESIDENTE: 

Un attimo...  

 

INTERVENTO:  



È per questo, aveva abbassato il volume.  

  

PRESIDENTE: 

Prego consigliere Bronzini.  

 

CONSIGLIERE BRONZINI:  

Non ho chiesto la parola, le volevo segnalare di rialzare il volume perché ci sono dei Consiglieri che 

hanno chiesto la parola.  

  

PRESIDENTE: 

Hanno chiesto la parola? Chi?  

  

CONSIGLIERE VIGGIANO:  

Presidente, sono Viggiano, ho chiesto io la parola; non riesco a prenotarmi sull'Open Assembly.  

  

PRESIDENTE: 

Viggiano? Prego Viggiano.  

  

CONSIGLIERE VIGGIANO:  

Grazie, Presidente. Presidente, in merito alla mozione presentata dal collega Cipriani ritengo doveroso 

esprimere comunque qualche riflessione. A parere mio, in taluni casi sarebbe opportuno scindere 

l'appartenenza politica dallo spessore culturale e dalla storia di un individuo, perché in questo caso, 

entrando nel merito, ci troviamo di fronte a Nicola Pende che comunque è una personalità di assoluto 

rilievo in ambio scientifico. Parliamo di un medico specialista in endocrinologia, un accademico, un 

clinico illustre, che è stato candidato per tre volte al Premio Nobel. È stato il primo rettore dell'Università 

Adriatica, è stato fondatore dell'Istituto di Biotipologia Individuale e Ortogenesi. Nel contempo, le notizie 

relative alla sua esperienza politica o attività politica sono frammentarie e controversie. Sicuramente lui 

aderì al fascismo, ma non è certo che firmò il Manifesto razziale. Le sue posizioni scientifiche 

contemplano espressioni che sono sensibilmente diverse dal razzismo. In questo caso ritengo che non sia 

giusto cancellare la storia di questo uomo di scienza. Diverso sarebbe stato magari condividere in maniera 

collegiale l'intitolazione di una nuova via. Al tempo stesso, ci si propone la surroga con Alba De 

Cespedes, un profilo, per carità, di tutto rispetto, una protagonista della letteratura del Novecento, ma 

sicuramente altrettanto schierata politicamente. Alla luce di quanto espresso, il mio voto è contrario. 

Grazie. Ho terminato, Presidente.  

  

PRESIDENTE: 

Ci sono altri interventi?  

  

CONSIGLIERE PICARO:  

Sì, Presidente, grazie. Volevo semplicemente...  

  

PRESIDENTE: 

Si vuole dissociare dal...?  

  

CONSIGLIERE PICARO: 

Associare.  

  

PRESIDENTE: 

Allora non può intervenire.  

  

CONSIGLIERE PICARO: 

Perfetto. Condivido quanto detto dal consigliere Viggiano.  

 

PRESIDENTE: 



Va bene. Ci sono altri interventi? Il consigliere Bronzini mi ha detto che c'erano altri interventi, non ne 

vedo...  

  

CONSIGLIERE CIAULA:  

Ciaula.  

  

PRESIDENTE: 

Ciaula?  

 

CONSIGLIERE CIAULA:  

Sì. 

 

PRESIDENTE: 

Consigliere Ciaula, prego.  

  

CONSIGLIERE CIAULA:  

Grazie, Presidente. Ci tenevo ad associarmi come Gruppo a quanto esposto dal dottor consigliere 

Viggiano, sono assolutamente in linea con le circostanze da lui enunciate. Grazie.  

 

PRESIDENTE:  

Grazie. Consigliere Introna.  

  

CONSIGLIERE INTRONA:  

Grazie, Presidente. Molto brevemente. Ho seguito con grande attenzione le riflessioni tanto di Cipriani 

quanto del collega Viggiano. Colleghi, indubbiamente il professor Pende sarà stato anche, da un punto di 

vista scientifico, un uomo illuminato, ma ciò non toglie che sottoscrisse il Manifesto fascista e con quella 

sua firma in un certo senso abbracciò tutto l'orrore che il fascismo ha rappresentato nel nostro Paese e non 

solo, per cui trovo sacrosanto l'ordine del giorno presentato dal collega Cipriani. E poiché non è questa la 

commissione per assegnare il Nobel per le scienze, ma è un Consiglio comunale, credo che politicamente 

il PD e la maggioranza di centrosinistra non potranno che accogliere questo interessate e utilissimo ordine 

del giorno. Grazie.  

  

PRESIDENTE: 

Ci sono altri interventi? Nessuno. Procediamo con la votazione. Scusate, per evitare il ritorno ho dovuto 

escludere il microfono.  

 

Consigliere ACQUAVIVA Nicola  FAVOREVOLE  

Consigliere ALBENZIO Pietro ASSENTE 

Consigliere AMORUSO Nicola  ASSENTE 

Consigliere ANACLERIO Alessandra ASSENTE 

Consigliere BRONZINI Marco FAVOREVOLE 

Consigliere CAMPANELLI Salvatore  FAVOREVOLE 

Consigliere  CARELLI Italo FAVOREVOLE 

Consigliere CASCELLA Giuseppe  FAVOREVOLE 

Consigliere CAVONE Michelangelo FAVOREVOLE 

Consigliere CIAULA Antonio  CONTRARIO 

Consigliere CIPRIANI Danilo  FAVOREVOLE 

Consigliere DELLE FONTANE Antonello FAVOREVOLE 

Consigliere DI GIORGIO Giuseppe FAVOREVOLE 

Consigliere DI RELLA Pasquale  ASSENTE 

Consigliere  FERRI Francesca  ASSENTE 

Consigliere GIANNUZZI Francesco FAVOREVOLE 

Consigliere INTRONA Pierluigi FAVOREVOLE 

Consigliere LA PENNA Annarita ASSENTE  



Consigliere LOPRIENO Nicola FAVOREVOLE  

Consigliere LORUSSO Maria Carmen ASSENTE 

Consigliere MAGRONE Pasquale ASSENTE 

Consigliere  MANGINELLI Laura CONTRARIO  

Consigliere MAURODINOIA Anna FAVOREVOLE 

Consigliere MELCHIORRE Filippo ASSENTE 

Consigliere NEVIERA Giuseppe ASSENTE 

Consigliere PAPARELLA Micaela FAVOREVOLE 

Consigliere PENNISI Cristina FAVOREVOLE 

Consigliere  PICARO Michele CONTRARIO 

Consigliere  ROMITO Fabio Saverio ASSENTE 

Consigliere  RUSSO FRATTASI Silvia FAVOREVOLE  

Consigliere SCARAMUZZI Domenico FAVOREVOLE 

Consigliere SIMONE Alessandra Piergiovanna FAVOREVOLE 

Consigliere SISTO Livio FAVOREVOLE 

Consigliere VACCARELLA Elisabetta ASSENTE 

Consigliere VIGGIANO Giuseppe CONTRARIO 

Consigliere VISCONTI Alessandro FAVOREVOLE 

Sindaco DECARO Antonio ASSENTE 

 

Presenti   24 

Favorevoli   20 

Contrari   04 (Ciaula, Manginelli, Picaro, Viggiano)  

Astenuti   00 

Assenti   13 

 

L'ordine del giorno è approvato con 20 voti a favore e 4 contrari.  

Non c'è l'immediata eseguibilità.  

 

Andiamo avanti con i lavori del Consiglio comunale... 

 

SEGRETARIO GENERALE: 

Presidente, una verifica. I quattro voti contrari chi sarebbero?  

  

PRESIDENTE:  

Ciaula, Manginelli, Picaro e Viggiano.  

  

SEGRETARIO GENERALE: 

Va bene, d'accordo.  

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

Il presente verbale viene sottoscritto nei modi di legge: 

 

IL PRESIDENTE 

F.to Michelangelo Cavone 

 IL SEGRETARIO GENERALE 

Donato Susca 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line del Comune dal 

22/06/2020 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

 

 

Bari, 22/06/2020 

 Responsabile dell'Albo Pretorio 

Isabella Loconte 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su relazione dell'incaricato si certifica che la presente delibera è stata pubblicata all'Albo Pretorio 

on line del Comune di Bari dal 22/06/2020 al 06/07/2020. 

 

          L'incaricato 

 

Bari, 23/06/2020 

 Responsabile dell'Albo 

Pretorio--- 

F.to Isabella Loconte 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva per decorrenza dei termini di 

pubblicazione di cui all'art. 134 TUEL. 

 

  Responsabile dell'Albo 

Pretorio--- 

Isabella Loconte 

NOTE: 

 

 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d.lgs n. 82/2005, del t.u. n. 445/2000 e 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento 

informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito internet 

http://albo.comune.bari.it 
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